



我们加油干 共同奔小康

核心提示

2020年是具有里程碑意义的一年。我们将全面建成小康社会,实现第一个百年奋斗目标。2020年也是脱贫攻坚决战决胜之年。全面小康即将圆梦,冲锋号已经吹响,市人大代表、市政协委员们表示,越是到决胜时刻、攻坚阶段,越要不忘初心、牢记使命,一鼓作气、奋力拼搏,以新气象新作为迈向新的征程。

感受

市人大代表、城口县庙坝镇香溪村党支部书记刘汉东:

近年来,村里大力发展集体经济,发展乡村旅游和茶叶产业,2019年实现集体经济成员人均分红70元,建档立卡户人均分红110元,群众获得感、幸福感得到提升。

市人大代表、南川区板栗协会会长魏先曼:

南川区河图镇坪坪村是南川有名的“板栗村”,以前乡亲们守着“宝贝”增收难。在壮大板栗产业的同时,带领党员干部和村民走“产业+电商+旅游”的发展路子,创办了电商淘乡村和京东南川馆,打通农产品销售的“最后一公里”。

市人大代表、綦江区生态环境综合行政执法审批科科长朱小利:

过去一年,綦江区锐意创新,智慧治污,把生态文明建设贯穿经济社会发展各领域和全过程,天更蓝、水更清、街道更整洁、城市更美观,一幅幅綦江生态画卷几次“刷屏”朋友圈。

市人大代表、梁平区梁山街道八角社区党总支书记胡功喜:

近年来,以习近平同志为核心的党中央深入贯彻以人民为中心的发展思想,始终坚持在发展中保障和改善民生,大力实施乡村振兴战略,农村环境有了很大改善,农民生活水平得到不断提高。

市政协委员、南岸区益友公益发展中心理事长胡承亮:

两会前夕,实地调研了永川区部分乡镇的散居孤儿群体生活与安全保障情况,感触最深的,是这些困境儿童及其家庭充分融入了由政府和社会构成的关爱服务体系,160余位受访困境儿童家庭均稳定获得相关政策补贴;一栋栋新修的保障住房让这些困境儿童及家庭能够居住在安全的环境中;120余个受访困境儿童学费、生活费全部减免。

信心

刘汉东代表:

习近平主席在2020年新年贺词中强调,把短板补得再扎实一些,把基础打得再牢靠一些,坚决打赢脱贫攻坚战,如期实现现行标准下农村贫困人口全部脱贫、贫困县全部摘帽。作为一名基层党支部书记和一名市人大代表,带领全村群众尤其是贫困群众脱贫致富是我最大、最根本的任务。

魏先曼代表:

2020年是脱贫攻坚决战决胜之年。我的目标是带领团队和村民,以电商精准扶贫振兴乡村。

胡功喜代表:

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,我们一定能攻坚克难,打好脱贫攻坚战这场硬仗,让老百姓住有所居、劳有所得、学有所教、病有所医,实现中华民族伟大复兴中国梦。

市政协委员、市新专联副会长蔡锡田:

助力脱贫攻坚,我们新时代的奋斗者一直在路上。2020年是决胜期也是攻坚期,我们要以必胜的信心、昂扬的斗志、扎实的工作,确保全面建成小康社会圆满收官。

市政协委员、南岸区检察院检察七部主任吴言才:

新的一年,我们要只争朝夕,积极奋进,在本职工作岗位上,聚智聚力推动长江经济带的生态环境保护和高质量发展,为全面建成小康社会、实现第一个百年奋斗目标贡献自己的力量。

实干

魏先曼代表:

重庆红曼农业开发有限公司已和区内多个贫困村签订了“电商扶贫”合作开发协议,对贫困村、贫困户出产的农副产品一律按高于当地市场价上门收购。同时,我们在全区多个乡镇建立“三进电商服务站”,定点为群众提供代购、收寄包裹、旅游咨询等服务。

朱小利代表:

将在今后工作中牢记使命,认真践行国家的生态环保战略部署,牢固树立社会主义生态文明观,加大生态环境保护力度,自觉成为生态环境保护铁军。积极为“山水之城、美丽之地”贡献力量,让更多人到重庆行千里、致广大。

胡功喜代表:

我与同事们将乡村旅游产业发展作为实现乡村振兴的重要抓手,以平川茶叶、平野园林酒店等几家区级龙头企业为带动,形成了以茶叶、花卉苗圃和10余户星级农家乐为主导的现代农业示范区,村民的收入得到大幅提高,去年人均年收入近两万元。

市政协委员、荣昌区副区长程昌耀:

2020年,将坚持用抓工业的办法抓畜牧业发展、用集约经营的办法提升农牧业效益、用国家高新区辐射解决“三农”问题,保持定力、久久为功,推动荣昌畜牧业高质量发展。

蔡锡田委员:

通过发挥互联网在助推脱贫攻坚中的作用,让农产品利用互联网走出乡村,推进精准扶贫。

展望

刘汉东代表:

2020年是脱贫攻坚的决战决胜、全面收官之年。千年梦想,即将在最后的冲刺中成为现实,我们一定不能在这关键时刻掉链子。去年,村里的茶叶供不应求,崩溪河景区受到游客好评。今年,我们将茶叶基地规模提高到1700亩,打造“樱桃溪”“红军茶”品牌,对崩溪河景区进行升级,吸纳更多村民务工,进一步增加集体经济组织收益,让村民更满意。

魏先曼代表:

打算从大学生村官、村干部群众中发展一批专职或兼职的电商扶贫经纪人,收购当地的农副产品,通过电商渠道将南川的农产品送到消费者手中。

胡功喜代表:

新时代是奋斗者的时代。新的一年,我要保持只争朝夕、不负韶华的奋斗姿态。

市人大代表、恒丰银行江津支行行长邹敏:

2020年,将把服务民营经济、服务民营企业,打通民营企业融资的“最后一公里”作为工作重点,大量走访客户,召开民企座谈会,为高质量发展和供给侧结构性改革营造适度宽松的金融环境。

胡承亮委员:

相信随着相关政策保障与关爱服务体系的不断完善,困境儿童的生活、就学和居住安全将得到进一步的保障,这些孩子们将更加充分地共享社会发展进步成果,在2020年全面建成小康社会路上不掉队。

提案点击

民盟重庆市委提交集体提案 打造成渝铁路历史博物馆

本报讯 1月9日,重庆日报记者从市政协五届三次会议会务组获悉,民盟重庆市委向大会提交集体提案,建议打造成渝铁路历史博物馆,以老成渝铁路为基线整合沿线旅游文化资源,打造成渝铁路沿线旅游文化经济带。

这份提案提出,成渝铁路是新中国建成的第一条铁路。1903年,清政府即提出修建川汉铁路意向,成渝铁路属于其西段;1937年,成渝铁路开始修筑,因抗日战争仅完成工程量的14%;1950年,西南铁路工程局成立,仅用2年时间便将其修建完工,结束了新中国没有新建铁路的历史。此后,成渝铁路经历了5次升级,并由此发展为“成渝地区双城经济圈”城际铁路网,成渝铁路的建设与发展是新中国铁路交通发展巨变的缩影。

不过,目前对成渝铁路建设史的研究还不够完善,记录成渝铁路建设的文章、书籍以及影视作品并不多。重庆作为中西部地区唯一的直辖市,是国家重要铁路交通枢纽之一,拥有深厚的铁路文化、大量的铁路文物资源。这份提案建议,可利用现存的菜园坝火车站,结合菜园坝地区旧城改造统一规划设计,修建“成渝铁路历史博物馆”主馆,同时配套“铁路电影院”;九龙坡火车站是重庆主城区的第一个火车站,成渝铁路建成后,第一列火车就是由该车站发出。因此,这份提案建议结合九龙半岛片区的开发建设,建设“成渝铁路历史博物馆”未来铁路科技馆,将其打造成全国青少年科普教育基地。

让列车成为流动的博物馆也是这份提案的建议。提案建议开通菜园坝站至铜罐驿站区间班列,将成渝铁路历史博物馆与千年古镇铜罐驿串联起来,以老成渝铁路为基线整合沿线旅游文化资源,统筹规划建设具有铁路特色的影视文化基地,打造成渝铁路沿线旅游文化经济带。

履职故事

市政协委员、四川美术学院副院长焦兴涛 将美和艺术的力量运用于城市提升中

本报讯 1月9日,在市政协会报现场,市政协委员、四川美术学院副院长焦兴涛准备提交一份《成立重庆城市公共艺术发展指导委员会》的提案。

“成立公共艺术发展指导委员会,有利于提升重庆城市的整体气质、重塑地方文化。”在焦兴涛看来,城市提升包括人居、建筑、文化等多种因素,需要整合多个部门以及学界、企业等多方力量,一起做好这件事。

焦兴涛介绍,目前川美成立了艺术与社会创新研究所,整合公共艺术、设计等力量,让艺术与公共空间打造、乡村振兴、商业、制造业等相结合,助力社会发展。2020年,焦兴涛计划继续在北碚、酉阳、璧山等地,挖掘、活化当地特有的民间技艺、在地资源等;在朝天门、弹子石等公共区域,塑造具有重庆特色的雕塑;在解放碑商业中心,继续打造于叶美术馆,使其成为“艺术+商业”的好模式。

重庆作为老工业基地,留存了大量工业遗迹。焦兴涛说,通过艺术的方式,可以对这些遗迹进行活化、利用,建构文创聚落,助推城市更新和经济发展,从而使重庆成为创意之都、活力之都、艺术之都,打造重庆新的城市名片。

焦兴涛表示,公共艺术的蓬勃开展,离不开运行良好的机制,自己作为一名政协委员,将积极帮助建立有效的文化艺术政策和清晰明确的公共艺术规划,助力公共艺术可持续、合理发展;并努力引导和影响公共艺术的价值标准和审美导向,提供有利于公共艺术发展的环境,激发和活跃公共艺术的创作氛围。

本版稿件由记者张莎、杨锐紫、陈波、李星婷采写;图片由记者龙帆、崔力、特约摄影钟志兵摄

两会影像

开启两会时间



1月9日,参加市政协五届三次会议的政协委员田宏林报到后,便在酒店房间里准备关于增加住宅小区停车位的建议材料。



1月9日,参加市政协五届三次会议的政协委员曹建(左一)程德安(左二)赵君辉(右二)刘彦(右一)报到后,便在地就成渝地区双城经济圈建设、重庆文旅融合发展等展开讨论。



1月9日,市五届人大三次会议代表团驻地,来自开州区的几位市人大代表报到后佩戴代表证。



1月9日,市政协委员柯艺报到后与父母通话,并表示要认真把会开好。



1月9日,参加市政协五届三次会议的政协委员正在报到。